
Protokoll der Sitzung des Gemeinderates St. Barbara vom 

30.09.2019 – Sitzungsort St.Barbara 

 

Anwesende: Pastor Martin Lohof, Christoph Disselkamp, Jan-Frederik Ebeler, André Geier,  Jakob 

Groborz, Michael Kwiatek, Ute Podlech, Gabriella Poetsch, Ulrike Rottmann, Patrick Tebarth, Martin 

Verfürth, Jens Vöcklinghaus  

Entschuldigt sind:Pastor Swen Beckedahl, Kerstin Kotowski, Volker Kotowski, Christoph Rottmann  

 

Top 1: Genehmigung des Protokolls und der Tagesordnung 

• Die Tagesordnung wurde genehmigt. 

 

Top 2: Rückblick 

 

Förderverein-Konzert: 

• Gesang der Chöre als sehr schön empfunden. 

• Es wurde über eine geringe Besucheranzahl bedauert, daher soll das nächste Konzert mehr 
beworben werden, beispielsweise mit auffälligen Plakaten. 

• Das nächste Konzert wird zeitlich wieder in den November verlegt. 

 

Gemeindewallfahrt: 

• Tagesprogramm wurde ohne Absprache verändert, was de ninhaltlichen Schwerpunkt 

veränderte. 

• Insgesammt wurden zwei lange Predigten gehalten. 

 

Firmung: 

• Der Einsatz der Bildschirme während der Messe ist als sehr gelungene Alternative zu 

ausgedruckten Liederheften angenommen worden. 

• Die Gesangs-, Mess- und Gebetsbeteiligung waren erfreulich groß. 

• Es war eine schöne Feiergesellschaft anwesend sodass eine gesammelte Atmosphäre erzeugt 

worden ist. 

• Musikalische Begleitung sehr gelungen. 

• Da die Gruppe der Firmlinge etwas kleiner ausgefallen war, konnte diese besser und mit 

mehr Glaubenstiefe auf die Firmung vorbereitet werden. 

 



Patronatsfest: 

• Das Patronatsfest ist in einer guten Stimmung gefeiert worden und soll deshalb 

traditionsgemäß am 04.09.2020 wiederholt werden. 

 

Nightfever: 

• Sehr gute Atmosphäre mit Besucherzahlen zwischen 90 und 100 Personen. 

• Gute Beichten vollbracht. 

 

Treffen der „Neuzugezogenen“: 

• Für dieses Treffen wurden zwischen 70 und 80 Briefe versendet. 

• Keine Besucher zum Treffen erschienen. 

• Anregung für die nächsten Briefeversendungen: „Neuzugezogene“, welche hier schon ca. 3 

Monate Wohnen zu kontaktieren. 

 

Suppenzeiten: 

• Kaum/keine Anmeldungen eingegangen – ca. 5st. 

• Für die nächste Durchführung ist es gedacht, Bedürftige mit einzuladen, gegebenenfalls die 

Tafel zu informieren. 

 

Top 3: Vorbereitung auf den Besuch des Probstes 

• Der Besuch findet am Donnerstag, den 21.11.2019 um 19:30Uhr statt. 

• Für die Programmvorstellung sind zuständig:  

Fr. Pfeiffer, Hr. Dr. Kalthofen, Hr. Rottmann, Hr. Zasada 

• Als Gesprächsthema zählt unter anderem die Frage welchen Stellenwert die 

Neuevangelisierung als Hauptaspekt für Ihn in der Kirche einnimmt. 

• Ebenfalls als Gesprächsthema dient die Frage, inwiefern den Probst der stetige Verlust der 

Kirchengänger sorgt und welches Konzept/„Heilmittel“ er empfiehlt, um den Verlust zu 

stoppen? 

• Berichtet wird was die Laien machen; welche Aspekte gut und schlecht laufen. 

• Moderatoren werden am 28.10.19 in der Gemeinderatssitzung beschlossen. 

 

Top 4: Information aus der Pfarrei St.Urbanus  

Verweis auf das Protokoll des Pfarreirates.  

 



Top 5: Informationen aus dem Moderatorenteam 

 

Stehempfang: 

• Mangel an neuen Hilfskräften wurde angemerkt. 

 

Welcometeam: 

• Kommunikation und Funktion gehen reibungslos von statten. 

• Vertretungen bei Ausfällen werden über Doodle organisiert. 

 

Verweis auf das Protokoll des Moderatorenteams. 

 

Top 6: Termine 

• 11.10.2019 – Dankeabend für die ehrenamtlichen Kräfte in der Pfarrei 

o Listen zur Anmeldung liegen hinten in der Kirche aus. 

• 31.10.2019 – Alternativer Halloweenabend (Beginn 16:30Uhr) 

• 05.11.2019 – Kirchweihjubiläum St.Barbara  

• 09.11.2019 – Akzent in der Kirche St.Barbara (Brand der Kirche St.Barbara vor 75 Jahren – 

Beginn um 18:00 Uhr) 

o Zum Thema Bombenangriff wird vorgeschlagen rote Beleuchtung an der Kirche zu 

installieren und Kreuze aufzustellen. 

o Vorabendmesse mit Kerzengestaltung und Leuten der Totenglocke. 

• 10.11.2019 – Brunch mit Geistlichen und Geistigen Impulsen 

• 14.11.2019 bis 17.11.2019 – Fahrt nach Altötting (Seminar zum Thema: Neuevangelisierung) 

o Anmeldung noch möglich  

• 24.11.2019 – Wiederholung des Historienspiels zum Abschluss des Kirchenjahres (Gleichzeitig 

das Ende des Jubiläumsjahres St.Urbanus) 

o Vorschlag zur Wiederholung mit 12 „Ja“ Stimmen aufgenommen. 

 

Top 7: Vergegenwärtigung unseres eigenen Verständnisses unserer Vision 

Wurde aufgrund zeitlichen Mangels in die nächste Gemeinderatssitzung vertagt. 

 

 



Top 8: Stand der Arbeit an unserer Vision 

Wurde aufgrund zeitlichen Mangels in die nächste Gemeinderatssitzung vertagt.  

 

Top 9: Verschiedenes 

Barbaratag: 

• Jahresrückblick: Hr. Verführte 

Fahrdienst: 

• Problemstellung, dass der Dienst nach dem Stehempfang manchmal nicht besetzt ist. 

Symbole/Logo: 

• Vorstellung von Neuem 

 

 

 

 

Protokollführer: Jakob Groborz 

 


